

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й

№ 43 (8001)

СУББОТА

29

ФЕВРАЛЯ

1964 года

Цена 2 коп.

## Идет Всекузбасский смотр

# Все предложения — в жизнь!

У штабов смотра сейчас очень много работы: они рассматривают предложения трудящихся, ускоряют внедрение в производство поданных предложений, помогают коллективам, последователям бригады Желтухина, составлять планы повышения производительности труда, разъясняют цели и задачи смотра. Они не зря стараются.

В нашем городе подведены первые итоги смотра. Всего по дано 2.895 предложений, из них внедрено 1.000 с экономическим эффектом 371,1 тыс. рублей. Наиболее активно принимают участие в смотре предприятия треста «Ленинголь». 2.155 рабочих, инженеров, техников подали 2.174 предложения, внедрено в производство 817 предложений с экономическим эффектом 205,1 тыс. рублей.

Характерно, что наиболее ценные предложения подают именно рабочие. Так, машинист комбайна шахты «Польсаевская-2» тов. Панов предложил увеличить высоту бара комбайна на 6 см. Это дает дополнительно 70 тонн угля в сутки, а в год 21.000 тонн. Хорошее предложение подал и бригадир очистной бригады 2-го участка шахты имени 7 ноября тов. Захаров, в результате — большая экономия, а производительность труда рабочих возрастет на 3 процента.

Большой вклад во Всекузбасский смотр резервов вносят горняки шахты имени Ем. Яроу славского, где начальником штаба З. М. Гинзбург. Здесь трудящиеся подали более 250 предложений, из которых 75 уже внедрили. Горный мастер 2-го участка этой шахты подал

мысль увеличить в лаве № 16 глубину вруба на 30 см, что позволит повысить производительность труда, сократить расход леса, а добыча с цикла увеличится на 139 тонн. Экономия в год составит 39,6 тыс. рублей.

Группа машинистов электровозов во главе с диспетчером транспорта тов. Едакиным с «Журилки-3» решила поднять производительность электровоза путем увеличения партии груза до 70—80 вагонов. Норма выработки увеличивается на 10 процентов.

Машинист электровоза тов. Поморцев с этой же шахты предложил под фланговым стволом междупутья поставить ролик. Рабочий, который находится под стволем, сможет сам подтягивать и оттягивать вагоны, «козы» с лесом, производить маневровые операции без помощи электровоза. Высвобождается электровоз, экономится 1,4 тыс. рублей в год.

Большую творческую активность в смотре проявляет коллектив шахты «Комсомолец». Да это и не случайно. Здесь до каждого труженика довели цели и задачи смотра. Наглядная агитация горячо призывает трудящихся к активному участию в смотре. О ходе смотра коллектив систематически информирует радиогазета и многотража.

Результат большой организационной работы сказывается: по неполным подсчетам, в течение года шахта сэкономит 25.000 рублей и повысит производительность труда на 1 процент.

Аналогичную работу по Всекузбасскому смотру провели на других шахтах. Вот ее результаты:

	Предложений подано внедрено		Экономич. эффект в тыс. руб.
	подано	внедрено	
Имени С. М. Кирова	155	90	13,7
Имени 7 ноября	335	169	36,2
«Польсаевская-1»	196	100	39,8
«Польсаевская-2»	354	158	33,7
«Польсаевская-3»	273	96	15,0

Крайне неудовлетворительно проходит смотр на шахте «Польсаевская-Северная» и Грамотейнском угольном разрезе. Здесь штабы смотра созданы формально и не разъясняют трудящимся задачи смотра. Смотри для них стал обузой, а не средством повышения производительности труда. Первые руководители «Польсаевской-Северной» не знают, сколько поступило предложений по смотру, вовремя их не рассматривают и вообще считают смотр ненужным делом. На Грамотейнском разрезе, например, поступило 29 предложений, внедрено — 7, на «Польсаевской-Северной» — поступило 16 предложений, внедрено — 6.

Руководителям этих предприятий надо резко поправить дело, чтобы не прятаться за результаты других шахт, а ид-

ти в ногу с передовыми предприятиями.

Неплохо проходит Всекузбасский смотр в автохозяйствах города. Есть и весьма ценные предложения. В газете, например, публиковалось, что в пассажирском автохозяйстве внедрен эффективный метод разогрева двигателей зимой.

Большое и очень важное значение в ходе смотра придается личным планам повышения производительности труда по почину тов. Желтухина. Этот почин находит всемерную поддержку на шахтах, заводах и в автохозяйствах города. На шахте коммунистического труда почин тов. Желтухина нашел всемерную поддержку. Здесь нет бригад, которые не последовали бы этому замечательному примеру. Неплохо составляются планы и на других шахтах.

Далеко не на должной высоте проходит Всекузбасский смотр на строительных предприятиях, и предприятиях стройиндустрии города, хотя именно здесь скрыты неисчерпаемые возможности повышения производительности труда. Беда в том, что партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители строений и предприятий стройиндустрии по-настоящему не заглянули за организацию проведения Всекузбасского смотра. Всего от них поступило 420 предложений, внедрено в производство 150. Из 117 бригад имеют личные планы только 14, половина которых составила эти планы формально. Таким образом, из сказанного можно сделать вывод, что там, где ход смотра поставлен под постоянный контроль партийных, профсоюзных и хозяйственных органов, — там и результаты хорошие. Каждый рабочий, инженер, техник, каждый труженик имеет свои резервы для повышения производительности, и если мы к ним обратимся, разъясним им цель Всекузбасского смотра, они внесут свой вклад во всенародное дело.

**А. ЯКОВЛЕВ,**  
инструктор ГК КПСС.



Доставщик — такелажник Владимир Петрович Пастушенко в коллективе монтажного участка шахты «Комсомолец» пользуется заслуженным авторитетом. Он один из тех, кто добросовестно выполняет порученную работу, принимает деятельное участие в жизни коллектива.

Как и многие десятки его товарищей, он учится на вечернем отделении горного техникума. Учеба не осложняет жизнь рабочего человека, она помогает ему в труде. Тов. Пастушенко будет высококвалифицированным специалистом.

На снимке: В. П. Пастушенко.

## КОГДА ДЕЛО СПОРИТСЯ

Бригада В. И. Валегова с 10-го участка шахты «Польсаевская-2» не просто обречена почин «плюс 800» — она наметила конкретные меры по улучшению работы. Потому и спорилось дело в 47-бис лаве, потому и в январе нагора было выдано 1.317 тонн дополнительного топлива, а за три недели февраля сверхплановый счет бригады — 630 тонн.

Участывая во Всекузбасском смотре повышения производительности труда, горняки подали 18 пред-

ложений по улучшению технологии добычи угля и дисциплины. Правда, из них внедрено пока только 8 предложений, но и они сыграли свою роль. Для улучшения дисциплины здесь было решено премию вспомогательным рабочим удерживать бригадой. Провинился люковщик или моторист — бригада сама решает, как его наказать. И люди стали чувствовать большую ответственность за порученное дело.

Раньше много времени уходило на рас-

штыбовку лавы и прилегающих выработок. Горняки решили на грузчике комбайна с завальной стороны установить щиток. Дело — несложное, щиток был сделан. А польза большая: вместо того, чтобы заниматься расштыбовкой, горнорабочие выполняют другие работы. Просто разрешился вопрос и с расштыбовкой прилегающих выработок. Побывали горняки как-то на шахте «Абашевской 3-4» и увидели, что

## ПЛЕНУМ ВЦСПС

МОСКВА. (ТАСС). 27 февраля в Колонном зале Дома союзов открылся третий Пленум ВЦСПС.

С докладом «О задачах профессиональных союзов в связи с решениями февральского Пленума ЦК КПСС» на Пленуме выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин.

## В интересах советско-датского сотрудничества

В Совместном советско-датском коммюнике, подписанном в Москве 27 февраля, говорится, что во время бесед Е. О. Крага с Н. С. Хрущевым были затронуты вопросы, представляющие взаимный интерес для Советского Союза и Дании, а также актуальные международные вопросы. Была выражена уверенность, что предстоящий визит Н. С. Хрущева в Данию так же, как и визит Е. О. Крага в Советский Союз, будет содействовать дальнейшему укреплению взаимопонимания и развитию всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Данией.

Во время обсуждения международного положения с обеих сторон была подчеркнута необходимость разрешения международных проблем, создающих противоречия между странами, мирным путем.

Состоялся обмен мнениями

по вопросу о всеобщем и полном разоружении, а также о прекращении испытаний ядерного оружия. С советской стороны было выражено понимание того, что правительство Дании не разместило и не намеревается размещать ядерное оружие на датской территории. Значительное место в коммюнике уделено развитию экономических отношений между СССР и Данией.

Датская сторона высказала пожелание принять участие в поставках в СССР машин и оборудования для производства удобрений и в поставках ядохимикатов.

Достигнута договоренность о направлении советских специалистов в Данию для ознакомления с датским животноводством и растениеводством.

## К советско-корейским торговым отношениям

В Пхеньяне состоялись переговоры между торговыми делегациями СССР и КНДР, протекавшие в духе взаимопонимания. 27 февраля подписан протокол о товарообороте между обменом странами на 1964 год.

Советский Союз будет поставлять в Корею Народно-Демократическую Республику машины и оборудование, нефтепродукты, хлопок, прокат черных и цветных металлов, ферросплавы, трубы, химические товары, авто-тракторные шины и другие промышленно-сырьевые товары. КНДР поставит

в нашу страну различные нерудные ископаемые, цветные и черные металлы, электронзолаторы, магнетитовый клинкер, карбид кальция, хлорную известь, листовый табак, яблоки и другие товары.

Взаимные поставки товаров будут способствовать дальнейшему укреплению торговых и экономических связей между СССР и КНДР, укреплению дружбы между советским и корейским народами.

(ТАСС).

## „КОСМОС-25“ В ПОЛЕТЕ

27 февраля 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-25».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

начальный период обращения — 92,27 минуты;  
максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 526 километров;  
минимальное расстояние (в перигее) — 272 километра.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

## Извещение

Сегодня, 29 февраля, в 2 часа дня, в здании исполкома городского Совета состоится первое организационное собрание членов жилищно-строительного кооператива.

Приглашаются все желающие получить квартиру через этот кооператив.

ГОРИСПОЛКОМ.

ЗА „ПЛЮС 800“!

там конвейеры общиваются плахами. Это им пришлось по нраву, и они применили у себя. Вот теперь и не бывает заштыбовки конвейеров, горнякам не приходится отрываться от основной работы.

Много было простоев из-за несвоевременной доставки леса. И здесь шахтеры нашли выход: организовали специальную лесодоставочную бригаду, которая работает в 4-ю смену. Потому и спорится дело в бригаде В. И. Валегова.

# Жулик — не место

Страница партийно-государственного контроля № 16

## ЭТО НЕ КАМПАНИЯ

По решению Кемеровского областного комитета партгосконтроля в нашей области в декабре 1963 года проводился месячник по борьбе с простоями железнодорожных вагонов. Итоги месячника на предприятиях нашего города показали, что многие хозяйственные руководители и партийные организации приняли активное участие в борьбе за снижение простоев вагонов. Так, на пунктах станции Ленинск-Кузнецкий-1 по сравнению со среднемесячной нормой простоя в декабре снизились на 2,6 вагоно-часа, а по ПТУ треста «Ленинуголь» — на один вагоно-час.

Хороших результатов в месячнике добились заводы «Кузбассалемент», электроламповый, Ленинское стройуправление треста «Кузбассжилстрой», шахта «Польсаевская-3», центральный лесной склад треста «Ленинуголь» и многие другие предприятия. Активно проводили борьбу по сокращению простоев вагонов группы содействия партгосконтролю ПТУ (председатель тов. Ковтуненко), электролампового завода (тов. Юршин), шахты «Польсаевская-3» (тов. Гриценко). Здесь постоянно контролируют состояние подъездных путей, анализируют причины перепростоев и намечают меры к их устранению.

Но общие результаты месячника могли бы быть значительно лучше, если бы хозяйственные руководители серьезно продумали мероприятия по снижению простоев, а председатели групп содействия требовательнее контролировали их выполнение. Борьба за снижение простоев продолжалась и в январе. Сократили время под разгрузкой вагонов завод сборного железобетона ЛНССУ треста «Ленинуголь», шахта имени Ем. Ярославского и ряд других предприятий.

Однако большинство предприятий провели месячник и успокоились. Резко увеличилось перепростоев под разгруз-

кой железнодорожных вагонов, поступающих продовольственному и промышленному орсам, на шахты «Польсаевская-2», имени 7 ноября и другие.

Сейчас, когда решения декабрьского Пленума ЦК КПСС требуют от каждого руководителя и каждого трудящегося экономить материальные ресурсы и средства, когда перевозка минеральных удобрений для химизации сельского хозяйства, материалов и оборудования на стройки большой химии требуют ускорения оборота железнодорожных вагонов, — борьба за снижение простоев не должна сходиться с повестки дня.

Итоги месячника показали, что резервы у нас огромные. Только по ПТУ треста «Ленинуголь» в 1963 году под выгрузку было поставлено 43.072 вагона, простой каждого в среднем составил 9,8 часа, вместо 4,5 часа по норме. Сокращение перепростоев только на 1 час высвободило бы около 10 тысяч вагонов.

Шахты треста «Ленинуголь» в прошлом году загрузили углем 387.295 вагонов, при этом не уложились в среднюю норму на 6 минут по каждому вагону. Если бы хозяйственные руководители и комиссии содействия сумели организовать коллективы участков погрузки на борьбу за выполнение хотя бы норм погрузки, то было бы высвобождено еще около 10 тыс. вагонов — итого 20 тысяч вагонов, а это годовая потребность в подвижном составе таких шахт, как «Журилка-3» или имени 7 ноября.

Необходимо сказать и о так называемой мелкой клиентуре, т. е. таких организациях, которые в год получают от 5 до 20 вагонов.

На этих предприятиях, как правило, нет оборудованных разгрузочных площадок, нет механизмов и приспособлений и, главное, руководители этих предприятий мало уделяют внимания организации разгрузки.

Так, например, проверка показала, что на многих предприятиях до сих пор не составлены организационно-технические мероприятия по сокращению простоев, не продуманы заявки на разгрузочные и другие механизмы, не привлекаются к решению этого вопроса отделы организации труда, рационализаторы и т. д.

ЦК КПСС и Комитет партгосконтроля при ЦК КПСС и Совете Министров СССР обязывают партийные организации и группы содействия на местах повседневно заниматься ускорением оборота железнодорожных вагонов и снизить в 1964 году простой каждого вагона не менее чем на три четверти часа, а для этого хозяйственные и партийные руководители должны постоянно заниматься вопросом снижения простоев железнодорожных вагонов.

**В. РО,**  
зам. председателя городского комитета партгосконтроля.

## У ВОДЫ И БЕЗ ВОДЫ

С давних пор река Иня приносила со своими чистыми водами много удовольствия и пользы жителям Польсаевского поселка. Как приятно было покататься в чистой воде, позагорать на покрытых бархатом зелени берегах. Да и для домохозяйки она была хорошим помощником. Можно было и белье пополоскать, и речной воды принести для других нужд. Ведь многие живут прямо у самой реки.

Но с 1953 года, с тех самых пор, как вступила в эксплуатацию шахта «Польсаевская-Северная», всему этому пришел конец. Шахта начала сбрасывать шламовую пульпу прямо в Иню. А это наносит большой вред не только жителям, но и государству.

Во-первых, сейчас в реке нельзя купаться, нельзя использовать ее воды и для других хозяйственных нужд. Вода в Ине черная от угольной пыли. И, во-вторых, задумывались ли руководители шахты «Польсаевская-Северная» над таким вопросом: сколько за 10 лет работы шахты сброшено в Иню угля, то есть сколько человеческого труда и государственных средств они бросили в эту тихую и спокой-

ную речушку? Шахта столько сбрасывает в реку угля, что жители поселка собирали отстоявшийся в воде уголь и топили им печи. Но никому не известно, сколько еще угля, особенно мелких его частиц, унесли воды Иня.

Неясно, почему санэпидстанция города мирится с загрязнением реки Иня и не принимает никаких мер, к тем, кто загрязняет единственную в городе реку.

**Ю. ВОЛКОВ,**  
Поселок шахты «Польсаевская-1».

## Жуликам — не место в торговле

В рабочем поселке шахты «Польсаевская-2» много было разговоров о плохой работе магазина № 34. Жители говорили, что продавцы часто обсчитывают покупателей, жульничают. Мне, а также народным контролерам тт. Феденко, Аксеновой и Черемховой было поручено проверить работу этого магазина. Уже первые шаги проверки показали, что покупатели правы. Мы обнаружили сорок килограммов припрятанных яблок. Выяснилось и еще одна интересная деталь: в магазин поступило сгущенное молоко, а в продаже его не было. Его разделили между собой работники прилавка.

В этом магазине, видимо, давно привыкли к нарушениям правил торговли. Только этим можно объяснить, что например, техника тов. Довыденко сразу взяла в магазине 25 килограммов лапши и 10 килограммов сахара. Бывают случаи, что вместо водки покупатели продают бутылку, наполненную водой, или вместо коньяка — бутылку с чаем.

Вызывает недоумение отношение начальника орс тов. Горбачева к сигналам рабочих контролеров. В орс неоднократно поступали жалобы и на то, что заведующая магазином тов. Терехина нарушает правила советской торговли, на работе бывает в негрезвом состоянии. Но мер к ней никаких не принимают.

**П. МУРАТОВ,**  
председатель комиссии общественного питания.

## О КВАРТАЛЕ № 1-2

Строители нашего города в прошлом году поработали неплохо. Многие трудящиеся вселились в новые благоустроенные квартиры. Однако новоселы выражают и недовольство. В каждой квартире установлены ванны с проводкой для горячей воды, но горячей воды нет, и людям приходится ходить мыться в банно-прачечный комбинат. Невольно возникает вопрос: почему государственная приемная комиссия горисполкома приняла в эксплуатацию дома с такими серьезными недоделками?

В этом квартале города проживает много народу, но здесь имеется только один продовольственный магазин на 2 рабочих места, и поэтому жители ходят за продуктами в другие районы, хотя в новых домах имеются помещения для магазинов.

Кроме того, жителям этого района приходится возить своих детей в детские сады и ясли, которые находятся в районе шахты имени Кирова и завода «Красный Октябрь».

Трудящиеся обращаются с просьбой к городской автобусной базе изменить маршрут автобуса по проспекту имени Кирова до Центрального рынка и сделать остановки у ЦММ треста «Ленинуголь», либо у школы № 33. Этим самым будут созданы нормальные условия для трудящихся ЦММ треста «Ленинуголь», завода «Красный Октябрь» и шахты имени Кирова. Особенно для трудящихся завода «Красный Октябрь», которые в большинстве проживают в новом квартале за мостом.

**В. БОРОБЬЕВ.**

## А работы непечатый край

1963 год коллектив хлебокомбината закончил с неплохими производственными показателями: перевыполнен план по валу, товарной продукции, производительности труда, от снижения себестоимости сэкономлено почти 50 тысяч рублей.

Но эти показатели не могут закрыть теневых сторон работы предприятия. За 1963 год на заводе переработано 1.173 тонны топлива. В течение года не раз от трудящихся города поступали жалобы на все еще низкое качество хлеба.

Однако группа содействия партийно-государственному контролю, которую возглавляет коммунист тов.

Максимов, на эти недостатки не реагировала, заняла позу постороннего наблюдателя.

Правда, несколько месяцев назад члены группы, постов содействия, комсомольцы-прожентористы побывали на всех хлебозаводах. Внимательно разобрались с причинами брака и плохим качеством хлеба. Составили соответствующие акты и предложения. Но дальше актов дело не пошло.

Начать дело и не довести его до конца — вот стиль работы этой группы. Об этом говорит еще хотя бы такой факт.

В сентябре прошлого года на заседании группы обсу-

ждалась статья, помещенная в газете «Кузбасс» «Усущка и утруска». После обсуждения статьи были составлены неплохие мероприятия. Но выполнены ли они — ни тов. Максимов, ни другие члены группы этого не знают.

Группа содействия партийно-государственному контролю не только не контролирует дела других, но и не удосужилась ни разу проконтролировать выполнение своих собственных решений.

Беседа с председателем такого поста на первом хлебозаводе тов. Скрылевым показала, что он очень туманно знает работу поста.

Между мной и тов. Скрылевым произошел, примерно, следующий разговор?

— Скажите, тов. Скрылев, чем занимаетесь ваш пост?

— Следим за выработкой.

— Ну, а конкретнее. На какой вопрос вы в своей работе старались обратить внимание?

— Старались, чтобы экономили муку.

И вот в таком духе проходила у нас беседа. Трудно, прямо скажем, невозможно было понять из ответов тов. Скрылева, чем же все-таки занимается пост. И это не случайно.

Ни в 1963 году, ни до конца февраля этого года ни председатель группы, ни секретарь партийного бюро тов. Белкин не удосужились собрать старших постов и рассказать им, чем конкретно они должны заниматься. Неудовлетворительно ра-

ботаёт здесь и «Комсомольский прожентор», которым руководит комсомолка тов. Пыльская. И здесь снова надо сделать упрек тт. Максиму и Белкину, которые «Комсомольскому прожентору» уделяют столько же внимания, как и постам содействия.

Прошел почти год как создана группа, но за это время ни на партийном собрании, ни на партийном бюро тов. Максимов не отчитывался о работе группы. Секретарь парторганизации тов. Белкин, наверное, забыл, что работой народных контролеров, прежде всего, должна руководить парторганизация.

**В. ПЛОНСКИЙ,**  
член городского комитета партийно-государственного контроля.



# Разговор не состоялся

На шахте «Полысаевская-2» красиво оформленный плакат призывает: «Проходчики, поддержим почин «плюс полтора!» Горняки проходят мимо, читают его на ходу. Но только. До сих пор еще ни на одном участке не состоялось обсуждение почина комсомольско-молодежной бригады К. Козина с шахты «Полысаевская-3», ни одна из бригад не взяла на себя таких обязательств...

Безусловно, по методу «тяп-ляп» обязательства принимать не следует, надо обдумать, подчитать... Но только ли в этом причина затянувшегося раздумья? Не только!

В прошлом году проходческая комсомольско-молодежная бригада Эдуарда Рощинского с 8-го участка боролась за «плюс один». И ребята работали неплохо. Переходящее знамя горкома комсомола не один месяц оставалось на их участке. Эдуард тогда весел был, говорил: «У нас же молодежь! Ребята из Армии демобилизовались и на один участок попали, потом сработались, сдружились...» И в голосе его звучал задор...

А сегодня — не то... Эдуард пасмурный и ребята — тоже.

— Почин «плюс полтора» обсуждали? — спрашиваю.

— Обсуждать — значит обязательство принимать, а стало быть, и выполнять его... — замечает член бригады А. Саулевич.

— Просто пустословить неохота. Какой с этого толк! — добавляют другие. — Нам бы хоть план выполнять!

Так в чем же дело? Что случилось с людьми, которые и давно сработались, и крепко сдружились?

— Много, — замечает бригадир. — Есть и во-первых, и во-вторых, и в-десятых...

Во-первых, ребят обидели. Не обманули, а именно обидели, забыв, что они — живые люди. Шла бригада вентиляционный штрек с подрывкой породы IV крепости... В феврале состав породы по крепости изменился. Соответственно изменялись расценки на проходку погонного метра. Об этом досконально знали главный геолог, т. Жарков,

начальник планового отдела т. Колмогоров, начальник участка т. Махнев. А до бригады сообщение дошло через десятое лицо, как говорится. Пошли слухи и кривотолки: бригаду, мол, обманули... Проходчики допытываются у бригадира: «Как? Что? Почему?» А бригадир сам не в курсе дела (безусловно, это ему не делает чести!). Но ведь дело-то серьезное. Тут информации мало. Нужно было провести серьезную разъяснительную работу, тов. Махнев. Ведь вам еще не один день с этими людьми работать!

А тут еще каждый день неполадки.

— О том, что у нас из механизации — лопата да транспортеры, уже говорить надоело, — рассказывает Э. Рощинский. — И о том, что транспортеры старые, тоже всем известно. Знают все, что у нас 5 приводов, сблокированных между собой. А что из себя представляет автоматика?! Палками кнопки подопреши, тогда еще кое-как работают приводы... На люках приходится стоять или по очереди проходчикам, или горному мастеру. (но он за многими забоями закреплен, потому «люковым» бывает редко).

И не только это. На участке, например, считают нормальным, что вагонетки под люками приходится толкать вручную. Ввиду того, что на коренном штреке нет разминки и толкать вагонетки электровозом является нарушением техники безопасности, ничего не придумали лучше, чем отрывать проходчиков от их основной работы... Пусть на 15—20 минут, но отрывать.

Вот и приуныла комсомольско-молодежная бригада... Кажется, этим должен был заинтересоваться комитет комсомола шахты. Не заинтересовался. Анатолий Кононов, секретарь комитета, только руками разводит. Да, он понимает, что в бригаде что-то неладно. Да, не все зависит только от ее членов: во многом виноваты и руководители шахты и участка. Так почему бы не помочь ребятам?! Это же твоя прямая обязанность, секретарь комитета комсомола. А если в чем-то бригада не права, возьми в оборот того же Эдуарда Рощин-

ского (ведь он парень — таких поискать!): «Ты давай, не хандри... Ты бригадир и не должен отчаиваться... И брось этот разговор «лишь бы план выполнить!»

У почина «плюс полтора», безусловно, будет много последователей. И бригада Э. Рощинского с шахты «Полысаевская-2» когда-нибудь будет работорговать: «Есть «плюс полтора!» Бригадир будет в хорошем настроении. И по-настоящему почувствуется, что ребята комсомольско-молодежной давно сработались и крепко сдружились. Для этого, собственно, и затеян этот разговор...

А. ПИШКИН.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕКРЕТАРИАТА ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС рассмотрел вопрос «О фактах отвлечения трудящихся в рабочее время на выполнение различных общественных обязанностей и участие в массовых мероприятиях».

ВЦСПС, говорится в принятом постановлении, располагает данными о том, что советы и комитеты профсоюзов в нарушение установленного порядка проводят в рабочее время заседания, совещания и различные массовые мероприятия — собрания, слеты, семинары, спортивные соревнования, смотры художественной самодеятельности. Для участия в них отвлекается от работы большое число производственников и служащих.

Секретариат ВЦСПС считает подобную практику неправильной. Советы и комитеты профсоюзов обязаны сократить до минимума созыв совещаний и заседаний и осуществить меры, обеспечивающие дальнейшее повышение персональной ответственности каждого работника за порученное ему дело.

Советам профсоюзов поручено также разработать и внести в соответствующие хозяйственные и советские органы предложения об упорядочении часов работы учреждений и предприятий, обслуживающих бытовые нужды населения (нотариальные конторы, загсы, домоуправления, коммунальные учреждения и т. д.) с тем, чтобы трудящиеся могли разрешать в них свои вопросы в свободное от работы время и воскресные дни.

(ТАСС).

## В поход за экономию металла

Челябинская область. В 1963 году уральские автомобилестроители в городе Миассе сэкономили 700 тонн черных и цветных металлов. За счет бережного расходования материалов коллектив выпустил сверх плана сотни автомобилей.

В 1964 году рабочие и специалисты предприятия обязались удвоить экономию металла, за два завершающих года семилетки решено сэкономить 3 400 тонн черных и 90 тонн цветных металлов, в том числе никеля.

Во всех цехах изыскиваются резервы, за счет которых можно добиться экономии металла.

В литейном производстве, например, уменьшаются припуски на обработку деталей. Закончен монтаж машин для изготовления точных оболочковых форм. Они обеспечат точное литье, сокращающее до минимума последующую механическую обработку.

Сейчас идет наладка новых машин.

На снимке: инженеры-технологи литейного цеха В. Г. Лебедева и С. С. Мухаметшин рассматривают оболочковую форму, изготовленную на новой машине.

Фото В. Георгиева.



### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## Важное средство увеличения сельскохозяйственного производства

На прошлой неделе газетами и радио были переданы многочисленные сообщения, рассказывающие о практических делах тружеников наших полей, коллективов предприятий, научно-исследовательских институтов, направленных на претворение в жизнь постановления февральского Пленума ЦК КПСС. В одном из таких сообщений говорится, например, что в Казахстане намечено в 1965 году закончить строительство высоковольтной линии электропередач Целиноград — Атбасар — Есиль — Каргалы. Эта магистраль даст дешевую энергию хозяйствам, производящим более 1,5 миллиона тонн пшеницы в год, и является «становым хребтом сельской энергетики Целинного края». В течение 1964—1965 годов в Казахстане будет построено 20 тысяч километров сельских линий электропередач, а к 1970 году будет завершена полная электрификация сельского хозяйства Казахстана.

Впервые в селах электрический свет вспыхнул при жизни Ленина. И с той поры электрические светильники в деревнях любовно называют лампочками Ильича. Сейчас электричество на селе — это не только

свет в домах, клубах, на фермах. В колхозах и совхозах получили практическое подтверждение слова В. И. Ленина о применении электричества «...и к молотбе, и к паханию, и к доению, и к резке корма скоту и проч.»

В прошлом году в нашей стране было введено более 10 миллионов киловатт новых электрических мощностей, тогда как в предыдущие годы их ежегодный прирост составлял 5—7 миллионов киловатт. За минувший год электростанции Советского Союза выработали 412 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. На каждого жителя у нас теперь в год приходится около 2-х тысяч киловатт-часов электроэнергии. Это немалая цифра. При помощи такого количества энергии можно выпустить, например, 20 тысяч метров тканей или изготовить 4 тысячи пар ботинок, добить 5 вагонов угля или произвести 20 тонн цемента.

«Гигантская работа по электрификации страны, — говорится в постановлении февральского Пленума ЦК КПСС, — создает благоприятные возможности для более полной электрификации и механизации сельского хозяйства». За последние 5 лет потребление

электроэнергии в сельской местности возросло почти в 2 с половиной раза и составило в минувшем году 17 миллиардов киловатт-часов. Сельское хозяйство США потребляет сейчас электроэнергии примерно в 2 раза больше. Однако взятый в прошлом году темп электрификации советских сел почти в 3 раза превышает наивысшие темпы электрификации сельскохозяйственных ферм США за 30 лет.

Главное направление сейчас в электрификации сельского хозяйства — это присоединение потребителей к линиям государственных энергосистем. Хотя в селах еще работают 100 тысяч мелких электростанций, их доля в общем балансе снабжения сельского хозяйства энергией падает. Уже в прошлом году более 60 процентов всего израсходованного в селах электричества дали государственные энергосистемы. Этот процент постоянно растет за счет ускоренного строительства линий электропередач высокого напряжения.

В 1963 году только в Целинном крае, например, введено в действие, главным образом, в сельских районах более 3-х тысяч километров новых высоковольтных магистралей. А всего по стране за минувший год для снабжения сел энергией построено почти 200 тысяч километров линий электропередач — на треть больше, чем в предыдущем году.

Впереди у сельских электрификаторов — решение важных задач. Еще есть отдельные колхозы, где нет электроэнергии, а там, где она есть, — использование электричества для производственных нужд недостаточно. Поэтому темпы электрификации села будут возрастать. В этом году предусмотрено увеличить отпуски электроэнергии для села до 24 миллиардов киловатт-часов — на 40 процентов выше прошлогоднего. Намечено построить 244 тысячи километров сельских высоковольтных линий электропередач. Почетный долг энергетиков к 1970 году завершить в основном электрификацию сельского хозяйства.

В. ПИМЕНОВ.

## НЕЗДОРОВАЯ ПРАКТИКА

Колдоговор — это документ особой важности. Им измеряются возможности работы коллектива любого предприятия. Как правило, заключению коллективного договора предшествует большая подготовительная работа. Администрация и профсоюзная организация должны отчитаться перед коллективами о выполнении колдоговора за прошлый год, а в проект нового каждый трудящийся имеет право вносить свои предложения. И если они окажутся приемлемы, внести их в договор.

Как же у нас в цехе № 2 Ленинского ДЮКа происходило это важнейшее мероприятие? А вот как. Отчет о выполнении коллективного договора не было. Собрание на скорую руку было собрано в рабочее время и продолжалось всего 40 минут. Времени хватило только на зачитку проекта договора, а когда рабочие начали вносить свои предложения, то председатель завкома Исаченко И. М. заявил: «Некогда. Надо работать, да и трест требует немедленно представить договор». Между

тем, рабочие поднимали существенные вопросы. Вот хотя бы взять повышение производительности труда и борьбу с простоями.

В договоре сказано: повысить производительность на 0,5 процента. А за счет чего повысить? Если повысить за счет малой механизации, то что-то не верится. Электрическая тележка для вывозки пиломатериала из лесопильного цеха давно сделана, но так и не доведена до дела. Да только ли это?

Вопросов было много, но ни один не был решен: время не позволяло. Так, почему же такое серьезное собрание проводили в рабочее время? Это, во-первых. А во-вторых, почему ни директор ДЮКа тов. Шкуркоплат, ни его заместитель тов. Терехов не соизволили прийти на него?

Надо к таким вопросам относиться по-деловому, серьезно, а не так, как это практикуется на ДЮКе.

Б. ПИЩИКОВ.

## Когда рядом друзья

Мы были в рейсе. Из Кемерово в наш город Прокопьевск везли груз. И вдруг случилось несчастье: у машины слетело одно из передних колес. Авария. Да еще в ночное время. Представляете наше положение? Ведь там, в орсе ждали груз.

Авария произошла у самогo Ленинска-Кузнецкого. Посоветовавшись, мы пошли в ближайший гараж Кольчугинской автобазы треста «Кузбассшахтострой». Там застали механика по эксплуатации П. С. Рыльцева и механика по ремонту автомобилей В. А. Виноградова.

Когда мы рассказали этим людям о своей беде, они, несмотря на то, что их рабочий день давно кончился, предложили свои услуги. Так через несколько часов машина была отремонтирована.

Мы понимали, что наши новые друзья очень устали, потеряли много времени и предложили им оплату за труд. Однако П. С. Рыльцев и В. А. Виноградов отказались от денег, сказав:

— С нашими ребятами тоже случается иногда подобное. Им тоже помогают.

Вот и все слова. Мало? Конечно, но как нам было приятно за эти теплые, товарищеские слова. И мы от души благодарим этих замечательных людей.

**А. АКИМОВ**, механик, **КОЖАРОВ**, шофер, **ЗУБОВ**, механик по холодильным установкам, — работники орсa № 1 треста «Прокопьевскуголь».

## ГОТОВЯТСЯ К КОНКУРСУ

С первого марта по первое мая 1964 года в нашем городе будет проходить конкурс на лучшую кухню предприятий общественного питания.

Условия конкурса имеют целью добиться дальнейшего улучшения приготовления вкусной, питательной и разнообразной пищи, повышения культуры производства и санитарно-технологического содержания предприятий.

По окончании смотра будут подведены итоги. Предприятиям, добившимся лучших показателей, вручат соответствующее вознаграждение.

**В. ВОРОНИН.**



Литовская ССР. В Каунасе начала работу первая в республике бесплатная общественная юридическая консультация. Опытные адвокаты оказывают не только индивидуальную юридическую помощь, но и проводят беседы, вечера вопросов и ответов на темы о труде, моральном кодексе, правах и обязанностях советских людей, организуют лекции об охране социальной собственности.

На снимке: заведующая консультацией Ю. М. Онефатер и адвокат Х. Левинсонене дают юридический совет трактористу совхоза «Батнева» Каунасского управления Г. Величке.

Фото М. Огая.

Фотохроника ТАСС.

## ПОЛЕЗНАЯ КНИГА

Недавно в книжных магазинах области появилась книга И. В. Солодовникова «Знаменосцы эпохи».

Книга «Знаменосцы эпохи» рассказывает о движении за коммунистический труд. В нашем индустриальном крае в соревновании за коммунистический труд участвует 700 тысяч человек, 2,700 бригад, 400 цехов и 20 предприятий удостоены высокого звания коллективов коммунистического труда. Среди первых знаменосцев нового движения можно видеть шахту «Польсаевская-2», Кемеровский метизный завод, Южно-Кузбасскую и Кемеровскую ГРЭС.

В одном из разделов книги идет рассказ о родниках творческой инициативы. Автор, в частности, приводит примеры с Ленинского рудника. В дни подготовки к XXII съезду КПСС здесь зародилось движение механизаторов за высшую производительность горных комбайнов. Бригадир пятого участка шахты «Польсаевская-1» Иван Семенович Корнев и его помощники обязались выдать на каждый комбайн дополнительно к плану 500 тонн угля в месяц. В третьем году семилетки бригада И. С. Корнева перевыполнила свои обязательства — выдала сверх плана 25,600 тонн топлива. Этот пример мастеров комбайновой добычи увлек многих механизаторов. Производительность очистных комбайнов в целом по комбинату «Кузбассуголь» в 1963 году подня-

лась более чем на две тысячи тонн.

Автор подчеркивает, что почин механизаторов из Ленинска-Кузнецкого нашел последователей на «Чертинской-Южной», «Березовской-1» и на шахте имени Калинина.

Ударник коммунистического труда из треста «Осинники-уголь» П. П. Маценко возглавил бригаду, которая в любых горногеологических условиях показывает образцы высокой производительности труда. Павел Потапович Маценко и его товарищи по забой дали слово выполнить семилетку за четыре с половиной года, обучить шахтерскому мастерству 25 человек. Обязательство выполнено.

В книге много говорится об инициативе, возникшей на Анжерском машиностроительном заводе в борьбе с потерями рабочего времени, об Алексее Желтухине с Прокопьевского завода «Электромашина», бригада которого бросила клич: «Разработать в каждом коллективе конкретные личные планы повышения производительности труда», о коллективе Кемеровского азотнотукового завода, разработавшего меры по ликвидации тяжелого ручного труда на погрузочно-разгрузочных операциях.

Третья глава книги посвящена школам передового опыта. Шахта «Березовская-1», Анжерский машиностроительный завод и Кузнецкий металлургический комбинат стали всесоюзными школами новаторов. Здесь же дается подро-

ЭТО МОЖНО КУПИТЬ В МАГАЗИНАХ ГОРОДА

## «Русская живопись в музеях РСФСР»

Перед нами 12-й выпуск серии художественных альбомов под названием «Русская живопись в музеях РСФСР». Здесь собраны репродукции с работ виднейших художников нашей страны. Открывается книга великолепными репродукциями с портретной живописи виднейших мастеров XVIII века А. П. Антропова, Ф. С. Рокотова, И. П. Аргунова, В. А. Боровиковского и основоположника жанра городского пейзажа Ф. Я. Алексеева.

Тематика портретной живописи почти однообразна, но как неповторимо разнообразны средства и способы раскрытия того или иного характера изображаемого художником лица. Мне кажется, что каждому преподавателю школы эти ре-

продукции окажут большую помощь в раскрытии перед учениками на уроке образов литературных героев дореволюционного прошлого. Ведь каждая репродукция это неисчерпаемый источник тем для преподавателя по эстетическому воспитанию учащихся, да и всех, кто хочет повышать свои познания в изобразительном искусстве.

**В. ВАГРАМОВ.**

## НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

Много труда вкладывают горожане, чтобы сделать наш город чище и красивее. Но некоторые жители не хотят замечать всего хорошего и не только не участвуют в наведении порядка, но и, наоборот, загрязняют улицы.

Такое можно наблюдать по улице Глинка, которая находится в районе телецентра. Здесь жители совершенно не следят за санитарным состоянием. На улице насыпана зола, раскиданы консервные банки, особенно усердствуют жители домов №№ 26 и 23. Они, потеряв всякую совесть, сделали помойку на... дороге, куда выбрасывают все нечистоты. Представляете, что будет весной, если сейчас, как говорится, невозможно ни проехать, ни пройти.

**БАКУШКИНА, ЦЫГАНОВ** — работники телецентра.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм  
**НАВЕКИ ТВОИ**

Сеансы: 10-30, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

**ЗАСТАВА В ГОРАХ**

Сеансы: 9-00, 2-30.

На удлиненных сеансах:

**Дорогой предков**

Малый зал

**ДОРОГОЙ ПРЕДКОВ**

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

**НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД**

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

**МОЛОДОЙ ВОСТАНЕЦ**

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

**ВОСКРЕСЕНИЕ**

(2-я серия).

Сеансы: 5, 7, 9.

**ДЕРСУ УЗАЛА**

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

**ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ**

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

**ТАИНИК НА ЭЛЬБЕ**

Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-10.

**ДК «ПОЛЫСАЕВСКОЙ-1»**

**ОСОБНЯК НА ЗЕЛеной**

Сеансы: 5, 7.

«Гастроному» №№ 4, 5

срочно **ТРЕБУЕТСЯ**

заведующий складом. Оклад 80

рублей.

Савина Тамара Николаевна,

проживающая по 1-му Советскому

переулку, № 23—2, возбуждает

дело о расторжении брака с

Савиним Владимиром Александровичем,

проживающим по ул. Сухова,

№ 19-а. Дело будет слушаться в

нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Тупицын Михаил Николаевич,

проживающий по ул. Орджоникидзе,

№ 30, возбуждает дело о

расторжении брака с Тупицной

Раисой Ефимовной, проживающей

по ул. Дзержинского, № 6

—10. Дело будет слушаться в

нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

## СОРЕВНУЮТСЯ ГОРНОСПАСАТЕЛИ

Горноспасатель — это человек почетной профессии. Он стоит на страже жизни горняков. В любую минуту суток в случае аварии горноспасатели должны выехать для оказания помощи горнякам. Значит, каждый из них должен быть хорошо подготовлен физически. Этот вопрос стоит на первом плане во всех подразделениях ВГСЧ.

Ежегодно здесь проводятся спортивные соревнования между сборными командами подразделений. Так, с 20 по 23 февраля у нас в городе прошли областные соревнования лыжников. На дистанциях 15 км 30 км и в эстафете 4×10 км приняло участие 14 команд.

Среди спортсменов были неоднократные участники областных соревнований в составе сборных команд городов: тов. Савенок из г. Кемерово, тт. Старков и Красилов из г. Осин-

ники, тт. Калашин и Муль из Бирикуля и другие.

В первый день соревнований на дистанции 15 километров приняло участие 78 человек, из которых норму первого спортивного разряда выполнили 16 человек, второго спортивного разряда — 43 человека, третьего — 13 человек.

Сильнейшим на дистанции 15 километров оказался перво-разрядник В. И. Савенок (г. Кемерово). Его результат 49,04 минуты. Вторым пришел А. П. Красилов (г. Осинники). Его время 52,51 минуты.

В конце первого дня соревнований впереди была команда г. Кемерово. Второй день соревнований внес некоторые изменения в группу лидеров. Так, в эстафете 4×10 километров победила команда г. Осинники, а кемеровчане оказались во втором месте, на третьем, как и в первый день, закрепились

команда г. Ленинска-Кузнецкого.

23 февраля было решающим днем соревнований. На этот раз был забег лыжников на 30 километров. Победители забега решали судьбу первого места между командами гг. Осинники и Кемерово.

Как и следовало ожидать, на первое место вторично вышла команда города Осинники. Ей и вручен приз 1964 года. Второе место завоевали кемеровчане, третьими в общекомандном зачете были горноспасатели города Ленинска-Кузнецкого.

Победителям соревнований были вручены ценные подарки и почетные грамоты. Лыжные соревнования горноспасателей в 1964 году показали возросшее мастерство и физическую подготовку личного состава спасателей.

**А. ФЕЙЗЕР,** судья первой категории.